



**SINDICATUL LIBER AL ÎNVĂȚĂMÂNTULUI
PREUNIVERSITAR CLUJEAN**

400192 Cluj-Napoca, P-ța Ștefan cel Mare nr. 4
Tel: (0264)596947, Fax: (0364)816781, (0264)594136
Web: www.slipc.blogspot.com
E-mail: slipcluj@gmail.com

DOAR CÂȚIVA LEI VALOREAZĂ ÎNVĂȚĂMÂNTUL ROMÂNESC

Sărăcia care bântuie prin buzunarele cadrelor didactice a făcut ca mulți dintre colegii noștri să răspundă prezent Ordinului 4363/01/06/2011, respectiv 4364/01.06.2011, privind modul de plată a personalului didactic care face parte din comisiile pentru organizarea și desfășurarea evaluării naționale a elevilor de clasa a VIII-a, precum și desfășurarea examenului național de bacalaureat și pentru examenele de absolvire/certificare a competențelor profesionale pentru învățământul profesional, liceal și postliceal – sesiunile anului 2011.

Profesorii care au corectat lucrările elevilor înscriși la examenele de capacitate au aflat că vor primi mai puțini bani pentru munca lor, pentru că ordinul mai sus citat prevăzuse inițial suma de 2 lei pe lucrare corectată, iar în urmă cu o săptămână, un alt ordin înjumătățea suma, la doar 1 leu. Merge și așa. Sărăcia creează obediență, prin urmare colegii noștri, reduși la un venit de subzistență, nu reacționează, iar cei din minister mizează pe asta. Învățământul românesc, considerat până azi de doi lei de către MECTS, a fost redus la un leu.

Cu un ministru lipsit de demnitate, urgisitul MECTS distribuie spre corpul profesoral rămășițe de la masa ministerelor mai bogate, de la cumpărăturile cochetei doamne Udrea Elena și ale altora ca ea, iar mulți dintre colegii de partid ai domniei sale primesc bani frumoși pentru “evaluarea” unor studenți pe care nici nu-i cunosc.

Nici soarta evaluatorilor de la concursul de titularizare prin examenul încă unic național, nu este mai bună, sumele sunt chiar mai inechitabil

distribuite. Ordinul emis în acest sens decide că un informatician primește un leu /fișă operată/ candidat, iar un supraveghetor doar 20 de lei pe zi.

Dacă privim comparative și ordinul privind plățile de mizerie pentru desfășurarea examenului de bacalaureat, observăm că MECTS și-a delegat pe directori competențele de mobilizare, iar aceștia, din exces de zel, au recurs la obligarea colegilor noștri de a asigura desfășurarea acestui examen. Desigur că un director are suficiente pârghii de intimidare a angajaților, dar prin același mecanism al intimidării prin pauperizare înțelegem și propria lor obediență. Se știe că directorii au fost loviți recent de diminuarea încadrării și indemnizației de conducere. Intimidarea este oricând mai eficientă decât un contract cinstit.

Amenințările la adresa participanților curg, cu spume la gura celor care le proferează. “Dacă vom fi sesizați că au fost oferite daruri cadrelor didactice, vom face o cercetare administrativă și vom lua măsurile de rigoare. Putem merge până la înlocuirea cadrului didactic vinovat din comisie”, spune Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Școlar al Municipiului București.

“Pedepsele” ce se aplică pentru nerespectarea regulamentului de către cadrele didactice implicate în aceste examene nu se opresc aici, ei pot să riște: suspendarea dreptului de a mai supraveghea, salariu redus cu 15% , ba chiar **dosar penal**, și cu toate acestea mulți dintre colegii noștri participă la aceste evaluări.

Am devenit oare o categorie profesională masochistă, ne place să ne supunem, savurăm umilința, ne interzicem orice reacție, orice tresărire de demnitate?

Sindicatul este o instituție a demnității profesionale, de aceea suntem obligați să tragem un semnal de alarmă, nu asupra abuzurilor MECTS, care au devenit o a doua natură, ci asupra conduitei profesorilor. Dacă vă lăsați striviți în continuare de tăvălugul umilinței, veți avea reflexul ca la rândul vostru să vă umiliți elevii. Vom pierde astfel ultima umbră de respect pe care comunitatea ne-o mai păstrează. Treziți-vă, stimați colegi!

Prof. Lucia Maria Cojocaru și Vioara Temian,
Sindicatul Liber al Învățămintului Preuniversitar Clujean